
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 05 de setembro de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João 
Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e 
Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para fazer o 
registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome de 
Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou 
a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constantes no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 033/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 
022/2017 Altera redação de dispositivo da Lei Municipal nº 1.312/2015, que dispõe 
sobre a instituição do código municipal de meio ambiente do Município de Águia 
Branca e da outras providencias, Mensagem nº 035/2017 que encaminha o Projeto de 
Lei nº 023/2017 Institui Plano Plurianual do Município de Águia Branca para o 
quadriênio 2018-2021 e da outras providencias, Mensagem nº 036/2017 que encaminha 
o Projeto de Lei nº 024/2017 autoriza a retirada do Município de Águia Branca do 
COINTER e da outras providencias, Mensagem nº 037/2017 que encaminha o Projeto 
de Lei nº 025/2017 Cria o Programa “Águia Branca, Minha Casa”, que visa apoiar e 
incentivar a construção de moradias no Município de Águia Branca/ES, em atendimento 
ao programa federal “Minha Casa Minha Vida”, Mensagem nº 038/2017 que encaminha 
o Projeto de Lei nº 026/2017 Autoriza firmar convenio com a associação Pestalozzi de 
Águia Branca para prestação de serviços de media complexidade de manutenção do 
atendimento a pessoas com deficiência e da outras providencias e Indicação nº 034/2017 
de autoria do vereador João Ladislau de Oliveira. Não havendo mais nenhuma matéria 
para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou à hora dos Oradores Inscritos 
na Tribuna e passou a palavra ao orador da Tribuna Livre senhor Luiz Carlos Cuerci 
Fedeszen para falar sobre: projeto de lei nº 026/2017 e prestação de contas das 
atividades da Associação Pestalozzi. Em seguida passou a palavra ao vereador João 
Milton Quiuqui, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a presença das pessoas que acompanham esta sessão. Parabenizou a 
vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira pelo seu aniversario que Deus lhe 
de muitos anos de vida. Fez um elogio as secretarias e a igreja adventista do sétimo dia 
pelo lindo desfile que fizeram da rua guarani a praça do imigrante onde estiveram 
diversas pessoas presentes prestigiando o evento. Fez um elogio a policia militar 
principalmente a patrulha rural que vem fazendo um excelente trabalho no interior do 
município, as pessoas vem sentindo bastante seguras e o tenente pretende continuar esse 
trabalho por muito tempo sem previsão de acabar e todos estão de parabéns. 
Parabenizou a secretaria municipal de educação, os diretores das escolas, os professores, 
coordenadores e demais pessoas pela realização desse lindo desfile mantendo a tradição 
em nosso município que vem de muitos anos atrás e esperamos que nunca acabe. Fez 
uma cobrança sobre as suas indicações que ate o momento não foram atendidas e pediu 
ao secretario para tomar providencia a respeito por serem fáceis de resolver, disse que 
não esta resolvendo fazer algumas indicações porque não estão atendendo, mas gostaria 
que fosse feito algo para resolver. Falou sobre o convite para o ato cívico realizado 
dizendo que a praça do imigrante fica na Avenida João Quiuqui e não Henrique 
Santana, mas isto nos ofende e esperamos que não ocorresse novamente para que não 



seja penalizado. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o presidente passou o 
comando dos trabalhos da mesa diretora para o vice-presidente para que assim pudesse 
fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de vida 
e por mais um dia de trabalho. Falou sobre o desfile e parabenizou a secretaria 
municipal de educação, aos diretores, professores, à equipe da administração que 
colaboraram com esse evento e ao prefeito municipal, também parabenizou a todos os 
alunos que vieram participar do desfile. Parabenizou ao presidente e a toda equipe da 
Pestalozzi que nos emocionou no momento do desfile pelo prazer em estar participando 
e mostrando os valores das pessoas especiais, disse que esta entidade precisa da ajuda 
das pessoas para continuar prestando seus serviços e no dia vinte e um de outubro 
haverá um evento para arrecadar recursos e pede a contribuição das pessoas em estar 
doando para o leilão da Pestalozzi. Disse que sobre a questão da ponte aqui colocada 
pelo orador da tribuna livre a cerca de vinte dias conversou com o prefeito que nos 
afirmou que o governo do estado estará viabilizando algumas pontes para o município. 
Parabenizou a equipe da saúde e ao secretario pelo belíssimo trabalho que vem 
realizando e agradeceu a enfermeira Vera da unidade Pedro Bruni pelos trabalhos que 
vem realizando, vem sendo bastante prestativa e ajuda as pessoas que necessitam e 
parabeniza a todas as outras equipes da saúde, disse que o trabalho de planejamento 
familiar realizado pela enfermeira Vera esta sendo bastante importante para as pessoas 
que necessitam de laqueadura, vasectomia e DIU e quem desejar poderá procurar a 
unidade de saúde Pedro Bruni e a secretaria de saúde esta de parabéns por esses 
programas e para as pessoas que trabalham ao dia poderão ver que duas vezes por mês 
há atendimento à noite. Agradeceu ao governador Paulo Arthung que esteve em nosso 
município e colocou-se a disposição em estar atendendo as nossas necessidades e o 
deputado Enivaldo dos Anjos nos afirmou que Águas Claras terá a torre de celular da 
Vivo como foi prometido e o distrito tanto precisa, prevê haverá a licitação e nosso 
município será contemplado com duas torres de celular em Águas Claras e São Pedro, 
assim teremos quase noventa por cento de cobertura de celular pelo nosso município. 
Parabenizou a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira pelo seu aniversario e 
que Deus lhe abençoa nesta data tão importante. Encerrou agradecendo a todos. A 
seguir o presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e concedeu a 
palavra ao vereador Lenilson da Fonseca Lacerda que iniciou agradecendo a mesa 
diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a 
Deus por mais esta oportunidade. Parabenizou e agradeceu ao orador da tribuna livre e 
pelos trabalhos prestados na Pestalozzi com as crianças e outros que tanto precisam. 
Colocou que semana passada esteve visitando o corpo de bombeiro em Barra de São 
Francisco e o Cabo Magno nos informou sobre algumas dificuldades encontradas ao 
fazer os atendimentos e assim como algumas atendidas a nossa cidade não possui 
hidrante, então, fica aqui a nossa solicitação ao prefeito para fazer uma notificação a 
CESAN para que faça a instalação desses hidrantes em alguns locais necessários e 
assim facilitara o trabalho do corpo de bombeiro quando houver necessidade. Falou 
sobre o asfalto de Águas Claras dizendo que esta empresa não tem responsabilidade e 
credibilidade, mas ganhou a licitação para realizar esse trabalho e na época havia inicio 
e fim da obra a duração seria de um ano e seis meses e já esta com quase quatro anos se 
arrastando para realizar esta obra, ficou quase dois anos enganando as pessoas que 
estavam crendo que o asfalto iria sair e agora parece que abandonaram a obra, então, 
fica aqui a nossa indignação e teremos que ficar atento quando chegar empresas para 
realizar obras em nosso município, sabemos que esta obra não é municipal e sim 
estadual, mas assim mesmo temos que fiscalizar e esteve semana passada no canteiro de 



obras por duas vezes e os funcionários estavam parados porque a maquina estava 
quebrada e segundo os funcionários estão a dois meses sem receber não mostrando 
capacidade nenhuma de executar a obra que por diversas vezes o governador, o vice-
governador e o secretario estadual de agricultura vieram aqui dar a ordem de serviço 
que infelizmente não será concluída mais uma vezes. Nesse momento, foi aparteado 
pelo vereador João Milton Quiuqui dizendo que esta empresa deveria ser mais seria já 
teve diversas vezes a ordem de serviço, mas a ATEC não tem condições de construir 
nada, são maus pagadores e saem devendo em diversos lugares anoiteceu e não 
amanheceu e nem sabemos para onde foram. Continuando, o orador disse que não 
podemos admitir que certas empresas venham apenas aqui para brincar de trabalhar e 
que o governo deveria investigar melhor certas empresas antes de conceder os serviços 
porque quem ganha à licitação deve ter condições de trabalhar e esperamos que a 
próxima empresa pudesse nos atender. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, fez 
uso da tribuna o vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a 
mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu 
a Deus por mais um dia de trabalho e agradeceu as pessoas que colaboraram em seu 
passado para que se tornasse homem verdadeiro. Disse que sempre acompanhou os 
trabalhos do presidente da Pestalozzi e o mesmo foi fundador de grandes projetos e 
nunca mediu esforços em nada que faz por isto pessoas assim todos querem que fiquem 
nas associações aonde vimos o progresso acontecer, a trajetória da Associação 
Pestalozzi é bem vista por todos, uma hora terá que sair, mas ira deixar uma marque que 
o tempo não conseguira apagar por ser um homem de respeito, ética e moral, atualmente 
representa a Pestalozzi no estado do espírito santo e sempre devemos ir visitar a sede e 
ajudar no que for preciso. Falou sobre a situação do senhor tino pai do Romildo servidor 
do município que precisa muito de ajuda para se manter e esta solicitando uma ajuda 
nossa uma moradia popular, estão, vivendo em situação precária, esperamos que todos 
possam dar uma contribuição e ajudar esta família que precisa apenas de mais um 
cômodo na casa para acomodar com mais conforto. Desejou pêsames a família do 
Tadeu Piol que faleceu e foi velado na casa mortuária e na oportunidade muitas pessoas 
nos pediram para solicitar a limpeza em volta daquele local. Falou sobre as suas 
indicações aqui já apresentadas e que o dever do vereador é fiscalizar e também fazer 
indicações para que sejam atendidos e deseja continuar fazendo as solicitações porque 
através das Indicações muitas ações são solicitadas como medico pediatra, médico 
veterinário e outros que foram contratados depois que fez a indicação e parabeniza ao 
secretario municipal de saúde que nos atendeu e as pessoas estão satisfeitos, e que se 
não tivesse contratado o medico veterinário talvez a situação do nosso município na 
questão de doenças animais estaria pior e parabenizou a toda equipe pelos trabalhos que 
vem realizando e garças a Deus também já estão licitando os materiais para a unidade 
de saúde do Córrego do Café onde ira atender diversas famílias, então, disse ser 
importante estarmos cobrando através de indicações e outros meios que são o papel do 
vereador. Falou sobre a agricultura e parabenizou ao secretario pelos trabalhos prestados 
mesmo com as dificuldades encontradas e pela escassez de maquinários e que em outros 
municípios os prefeitos fizeram decreto para que o proprietário pague cinqüenta reais 
pelos serviços de maquinas, mas se tivermos condições de fazer sem precisar pagar será 
melhor e já temos diversos maquinários para chegar e atender os produtores com 
qualidade. Pediu providencias na questão de um buraco na subida da Rua Francisco 
Alves Couto próximo ao cartório do Gladyston e precisam melhorar aquela subida e se 
necessário estarei fazendo uma Indicação a respeito para a próxima sessão. Encerrou 
agradecendo a todos. Em seguida, fez uso da tribuna a vereadora Antonia Aparecida 
Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 



agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais esta 
oportunidade em estarmos aqui.  Agradeceu a todos que ouvem as sessões pela radio 
águia FM. Agradeceu a Deus pela sua vida e pela saúde podendo estar aqui 
representando o povo que nos elegeu e por estar completando mais um ano de vida 
neste dia de hoje. Agradeceu aos colegas vereadores e ao presidente da Câmara pela 
homenagem no inicio da sessão com os parabéns e um buque de flores, agradeceu a 
todos os servidores da Câmara e a todos os demais pelas felicitações recebidas. Desejou 
pêsames a todos das famílias Estelzer, Piol e Davi e estamos pedindo a Deus que 
confortem a todos pela perda dos entendes queridos. Parabenizou a SEMEC pelos 
trabalhos que vem prestando, aos diretores, coordenadores, professores, servente, alunos 
e pais pelo ato cívico realizado despertando a parte cívica, deveres e cidadania nos 
alunos. Disse estar de mãos dadas com a Associação Pestalozzi e sempre que precisar 
da Câmara estará à disposição e também como sócia particular tem o prazer de estar 
contribuindo para o crescimento dessa entidade. Parabenizou ao orador da tribuna livre 
pelos esclarecimentos prestados e isto faz com que as pessoas fiquem inteiradas do que 
esta acontecendo na Pestalozzi e pelos recursos recebidos. Sobre a colocação do 
vereador João Ladislau de Oliveira na questão dos equipamentos para o posto de saúde 
do Córrego do Café, na sessão anterior, colocou que todos os materiais que estão 
licitados serão para as quatro unidades de saúde existentes no município, então, a 
licitação já aconteceu e algumas empresas estão entregando os equipamentos e 
materiais. Sobre a questão também colocada do calçamento da subida da Rua Francisco 
Alves Couto, já fiz uma Indicação sobre esta questão a algumas sessões anterior. Neste 
momento, foi aparteado pelo vereador Amarildo Franskoviask dizendo que o prefeito 
procurou um representante da usina de asfalto próximo a Mantena e assim que tiver o 
material a prefeitura ira buscar para usar e por serem poucos serviços o material será de 
graça para o município, acreditamos que na próxima semana estará resolvido.  
Continuando, a oradora agradeceu pelos esclarecimentos e agradeceu ao secretario de 
obras que vem atendendo os nossos pedidos sempre que possível e pediu para estarem 
verificando os bueiros das ruas e limpa-los com o carro pipa. Parabenizou a Igreja 
Católica pela realização do primeiro Encontro de Jovens com Cristo e parabenizou a 
toda equipe que organizou e aos jovens que participaram dessa grande oportunidade. 
Parabenizou aos evangélicos pela passagem do dia do evangélico e pelo evento que 
realizaram e se colocou a disposição de todos quando necessitar. Encerrou agradecendo 
a todos. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para fazer uso da tribuna, o 
presidente solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, que foram as 
seguintes: Projeto de Lei nº 025/2017 entrou em discussão logo após entrou em votação 
tendo sido aprovado por unanimidade e Projeto de Lei nº 026/2017 entrou em discussão 
logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 19 de setembro do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei 
a presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores 
presentes.  

 
Águia Branca, ES, em 05 de setembro de 2017. 


